
CÂMARA MUNICIPAL DE PEDRO LEOPOLDO 
ESTADO DE MINAS GERAIS 

 
NOVO TEMPO, NOVAS IDEIAS! 

11 

Rua Dr. Cristiano Otoni, 555 – Centro – Pedro Leopoldo – CEP 33250-006 – Fone: 31 3665-3200. 
E-mail: camarapl@pedroleopoldo.mg.leg.br – Home Page:  www.pedroleopoldo.mg.leg.br 

 

 

Ata da 1ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, realizada em 
dez de fevereiro do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezoito horas e treze minutos. 
Às dezoito horas e treze minutos do dia dez de fevereiro do ano de dois mil e vinte e 
cinco, reuniu-se a Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, presidida pelo Vereador 
Rafael Vieira Faria, vice-presidida pelo Vereador Matheus Utsch de Oliveira, tendo 
como Secretário Geral o Vereador Alex Fabiano Moreira e como Tesoureiro o 
Vereador Wilson Carlos Matoso Barbosa. Realizada a primeira chamada estavam 
participando os vereadores: Cynthia Salomão Bastos Faria, Frederico Henrique Cota 
Alves, Gabriel Vinícius Silveira de Araújo, Gilmar dos Reis Santos, Guilherme de Lima 
Braga, João Luiz Martins, Márcio Pereira dos Santos, Salim Salema Pimenta e Warlen 
Alves da Silva. Expediente: O Senhor Presidente colocou em discussão e em votação a 
ata da 2ª Reunião Extraordinária, sendo a mesma aprovada por unanimidade dos 
presentes, ou seja, 12 (doze) votos. O Senhor Secretário procedeu à leitura das 
correspondências. Então, os vereadores apresentaram suas proposições à Mesa. 
Palavra Livre: O Vereador Matheus Utsch de Oliveira levantou questão de ordem a fim 
de explicar as diferenças entre “questão de ordem” e “aparte”. O Vereador Warlen 
Alves da Silva iniciou sua fala mencionando o projeto de sua autoria, que será 
apresentado na presente reunião, e dispõe sobre a instituição de um programa de 
horta comunitária. Além disso, tratou dos seguintes assuntos: planejamentos para a 
Semana Municipal da Cultura Cristã de 2025 e para a entrega da Medalha Varão e 
Varoa de Cristo (projetos de sua autoria); esforços para colocar em prática a lei 
municipal que dispõe sobre o combate ao abuso infantil por meio de denúncia pelo 
Disque 100 e a lei municipal que institui o Maio Laranja, dedicado ao enfrentamento à 
violência sexual contra crianças e adolescentes, cujos projetos também são de sua 
autoria. Ressaltou que destinou emenda impositiva para a Fundação José Hilário 
(FUNJHÓS), que acolhe essas crianças em Pedro Leopoldo. Em aparte, o Vereador 
Wilson Carlos Matoso Barbosa elogiou o projeto de horta comunitária, citado acima. 
Em seguida, o Vereador Guilherme de Lima Braga agradeceu aos seus eleitores pelos 
votos recebidos na última eleição e discorreu sobre os temas a seguir: agradecimentos 
à equipe da Secretaria Municipal de Obras e Serviços Públicos e ao Vice-Prefeito 
Leonardo Pereira Ribeiro, pela manutenção nas estradas rurais; pedido de manutenção 
especial na Avenida Rômulo Joviano, que apresenta diversos problemas, incluindo a 
ponte do LANAGRO; melhoria na drenagem da entrada do Bairro Santo Antônio da 
Barra; pedido de informações ao Prefeito Emiliano Braga dos Santos e Defesa Civil, a 
respeito da ponte do Bairro Ferreiras. Dando sequência, teceu comentários sobre a 
Moção de Parabéns de sua autoria, ao Sr. Tiago de Brito pelos 20 anos do Pedro 
Leopoldo Rodeio Show. Após, cumprimentou uma visitante da Câmara Municipal e sua 
amiga, chamada Valéria. Na oportunidade, desejou boa sorte ao senhor prefeito, ao 
vice e todo o secretariado. Finalizando, citou feitos históricos que conquistou para o 
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município, como por exemplo, caminhão pipa e SAMU. Passada a palavra ao Vereador 
Alex Fabiano Moreira, o mesmo se manifestou sobre a área industrial da cidade, 
afirmando que irá propor alterações na lei sobre o assunto, a fim de “retomar todas as 
áreas cedidas nos últimos cinco anos, para ver se seguiu os trâmites da lei”. Ademais, 
falou sobre: pedido para as empresas de telefonia e internet investirem na instalação 
de antenas no município, pois há “várias demandas hoje em dia, em todo canto da 
cidade, onde as pessoas precisam usar seus telefones e não funciona”; reclamação 
quanto à quantidade de fios de telefonia pendurados nos postes, deixando a cidade 
feia; necessidade de o município “fazer um edital” para a contratação de fiscais de 
posturas, a fim de fiscalizar “pessoas de fora” que colocam barracas na rua e vendem 
com preço diferenciado, pois não pagam aluguel, dentre outros custos. Por oportuno, o 
edil citou a Feira Malharia do Brás que vem de São Paulo e tira oportunidades de 
vendas de lojistas do município. E reclamou de grandes redes como o Mercado Livre, 
pois a compra via internet deixa de gerar empregos. Mudando de assunto, falou sobre 
o processo de licitação das dietas enterais e das “tiras”, que foi árduo e moroso. E 
noticiou que há uma solução “que está para vir para esta Casa, um projeto de lei” para 
suprir essa necessidade. Então, apresentou outra pauta, qual seja, sobre as Ruas 
Alberto Faria e Espírito Santo, no Bairro Joana D’Arc, que sofreram alagamentos com as 
últimas chuvas. E ressaltou que irá encaminhar ao Secretário Municipal de Obras uma 
sugestão de retirada das “passarelas” que contribuem para ocorrer as enchentes, já 
que diminuem a vazão de água. De outro modo, seriam pintadas faixas de pedestres 
nos locais onde foram retiradas. Para ilustrar sua fala, passou um vídeo de alagamento 
recente no Bairro Joana D’Arc. O Vereador Gabriel Vinícius Silveira de Araújo deixou 
claro ser uma honra estar representando a população de Pedro Leopoldo como 
vereador, agradecendo aos eleitores, família, amigos, além dos Deputados Betão e 
Patrus, os quais destinaram a Pedro Leopoldo mais de dois milhões e meio de reais em 
emendas parlamentares. Também agradeceu a Federação Brasil da Esperança, 
representada na pessoa da Presidenta do PT de Pedro Leopoldo Camila Rajão. 
Parabenizou o Município de Pedro Leopoldo pelos 101 anos, estendendo ao Distrito de 
Dr. Lund, que completará 130 anos. Destacou que na presente data o Partido dos 
Trabalhadores estava fazendo 45 anos. Dando prosseguimento, se manifestou sobre 
como tem sido conduzida a questão do transporte público em Pedro Leopoldo diante 
de diversas reclamações da população. Informou que o contrato vigente é dos anos 
2000, estando há 25 anos parado no tempo, sendo o transporte prejudicado ainda mais 
pela pandemia devido aos cortes de horários, linhas. Ressaltou que Pedro Leopoldo 
cresceu, mas o serviço, a qualidade e o investimento não. O vereador se pronunciou 
ipsis literis: “Esse cenário mostra o quão importante se faz lutarmos por uma nova 
concessão, por uma nova licitação, pra que a gente olhe com carinho o assunto do 
transporte público, que impacta não só os trabalhadores, mas também os 
comerciantes. A gente sabe o quanto a economia depende da questão da locomoção. E 
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a gente precisa que seja feito um contrato justo que beneficie o trabalhador, que 
beneficie o usuário, pra atualizar o sistema e suprir as demandas de hoje, 2025. Outra 
necessidade que se faz presente é a criação do conselho municipal de mobilidade 
urbana. Pra que a população participe da construção de um transporte público 
verdadeiramente de qualidade, junto do Executivo. E, obviamente, debater outras 
questões com relação a mobilidade urbana. Nisso, eu convido os demais vereadores a 
se juntarem nessa causa do transporte público. Muitos aqui já pautam isso diariamente 
e pra gente se unir de fato, construirmos juntos um transporte de qualidade. Eu acho 
que se faz necessário também chamar uma audiência pública pra gente debater com a 
população, escutar na voz da população as principais demandas e junto ao Executivo 
conseguirmos buscar as melhores soluções pra realidade do povo de Pedro Leopoldo. E 
na intensão de minimizar os danos de quem usa o transporte público hoje vai ser 
apresentado nossos primeiros projetos de lei, que a gente chama de Pacote do Busão. 
São três projetos de lei: o primeiro pra instituir o pagamento via pix no transporte 
público, como mais uma forma de pagamento; o outro é para dar mais acessibilidade 
para idosos, pra que o idoso possa entrar no transporte público sem o cartão ótimo, 
pra atravessar a roleta. E se foi impossibilitado de atravessar a roleta, que ele possa 
adentrar no transporte público pela porta traseira. E o terceiro projeto é o fim da 
catraca dupla, que é um instrumento que constrange muito o trabalhador pela maneira 
que é utilizada e colocada. Então, se o trabalhador chega cansado ao transporte público 
e ele se depara com um instrumento que é mais um meio de tortura entre aspas. E 
esses três projetos de lei que a gente abriu um consulta pública pra que a população dê 
a sua manifestação se concorda ou se discorda, o por quê que discorda ou concorda. E 
também dar sugestões para os próximos projetos de lei. Porque a gente quer sempre 
andar junto do trabalhador e a trabalhadora. A nossa consulta pública está disponível 
no nosso Instagram @gaelsilveira. Então fica aí o convite pra população e os demais 
vereadores ajudar nessa construção. A questão do transporte público a gente só vai 
conseguir superar ela juntos, certo? E outro ponto que eu quero falar também, é sobre 
a questão do pedágio que volta a ser tocada no dia-a-dia de Pedro Leopoldo. Há um 
projeto do governo estadual para a instalação de pedágios nas rodovias do vetor norte, 
a MG-424, a MG-010 e a LMG-800 através de uma concessão. A gente entende a 
necessidade que se faz nas rodovias do vetor norte. Sabe que realmente está muito 
precarizado, mas a gente não quer que essa viabilidade, que a conta caia de fato nas 
costas do trabalhador, da população, do comerciante. No projeto prevê que há um 
investimento de três bilhões durante trinta anos nas vias. Mas só em 2022 o governo 
estadual abriu mão de um bilhão em indústria de PVA para as locadoras. Fora que o 
próprio governo do Estado declarou um superávit de cinco bilhões em 2024. Então, 
assim, dinheiro tem. Então, porque que a população que tem que pagar pra melhoria 
das rodovias? Lembrando que já pagamos impostos. E também eu chamo mais uma vez 
os vereadores e a vereadora pra juntar nessa pauta pra gente conseguir barrar esse 
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absurdo. Pra gente conseguir barrar essa tentativa de aumentar o custo de vida do 
povo Pedro-Leopoldense. E assim a gente protocolou um pedido de audiência pública 
através do Deputado Estadual Betão na Assembleia Legislativa de Minas pra ter uma 
audiência pública sobre a questão do pedágio aqui em Pedro Leopoldo. E aí fica o 
convite, assim que tivermos a data exata eu convido aos vereadores, porque é 
importante não só aos vereadores de Pedro Leopoldo, mas também das regiões que 
serão atingidas. No mais, amanhã a partir das 16 horas a gente vai fazer uma 
banquinha na rodoviária pra conversar com a população sobre essas questões da 
mobilidade urbana. A gente vai iniciar um abaixo-assinado contra a questão do pedágio 
aqui em Pedro Leopoldo. Convido os demais vereadores pra também assinarem, 
discutir esse projeto com a gente e também apresentar pra população de uma forma 
mais eficiente o Pacote do Busão, que são esses projetos de lei que vão ser 
apresentados aqui hoje. No mais, queria parabenizar o Misael, não sei se ele se faz 
presente, se ele vai usar a palavra livre hoje. Mas ele falaria sobre a questão dos 
conselhos municipais importantíssimos, principalmente sobre o Conselho Municipal de 
Políticas a população LGBTQIA+. Que é importante e se faz necessário construirmos 
uma Pedro Leopoldo cada vez mais inclusiva e participativa. No mais, o nosso mandato 
está à disposição. Queremos somar nesses quatro anos da melhor forma possível ”. O 
Vereador Matheus Utsch de Oliveira começou cumprimentando à todos e disse estar 
alegre por ver o Plenário repleto; falou sobre seu requerimento por meio do qual 
solicitou estudo sobre o CEFET e reforça a importância desse pedido; propõs um 
requerimento solicitando um convite ao Secretário de Saúde Leonardo Barros para 
comparecer na Câmara para ter informações sobre a saúde, inclusive nas diversas 
alterações que estão sendo feitas na área da saúde. Relatou ter utilizado o SUS nesta 
semana e vivenciou mudanças e evolução no local, citando transparência dos 
funcionários do PA central. Comentou sobre o projeto da prefeitura que será 
tramitado, que autoriza a prefeitura a entrar em lotes com excesso de mato e entulhos 
e executar a limpeza dos mesmos, um novo método de combate à dengue e 
amenização dos incêndios em períodos de queimadas. OVereador Gilmar dos Reis 
Santos (Gil dos Status) falou sobre seu primeiro mandato iniciado este ano de 2025 e 
se comprometeu a fazer o melhor pela população. Que desde seu primeiro dia tem 
feito visitas a secretarias e bairros onde vem cuidadosamente listando demandas e 
projetos e que estará em constante cobrança das mesmas ao Executivo. Fez 
agradecimentos ao Secretário Municipal de Obras Juliano Fagundes e sua equipe pela 
dedicação nas execuções dos trabalhos iniciados no ano de 2025. O Vereador João Luiz 
Martins (Joãozinho) expressou sua satisfação em iniciar o ano como vereador do 
município e disse já ter muitas demandas, e que tem visitado com frequência os 
distritos, citando Fidalgo e Quinta do Sumidouro. Parabenizou a Vereadora Cynthia 
Salomão pelo seu trabalho nos bairros citados e atenção extra a população. Mencionou 
os alagamentos do centro da cidade, afirmando priorizar esse tipo de demanda. 



CÂMARA MUNICIPAL DE PEDRO LEOPOLDO 
ESTADO DE MINAS GERAIS 

 
NOVO TEMPO, NOVAS IDEIAS! 

15 

Rua Dr. Cristiano Otoni, 555 – Centro – Pedro Leopoldo – CEP 33250-006 – Fone: 31 3665-3200. 
E-mail: camarapl@pedroleopoldo.mg.leg.br – Home Page:  www.pedroleopoldo.mg.leg.br 

 

Ademais: parabenizou a prefeitura pelos 101 anos da cidade; falou sobre as 
festividades carnavalescas da cidade de Pedro Leopoldo, lamentando que em alguns 
locais tenham ocorrido episódios de violência e, ao mesmo tempo, parabenizou os 
demais pela segurança e organização; solicitou destaque a sua indicação em pauta, que 
indicou um trevo em frente a gruta do baú em Fidalgo. O Vereador Wilson Carlos 
Matoso Barbosa (Ratinho) começou sua fala agradecendo a Secretaria Municipal de 
Obras por atender demandas em estradas rurais, devido ao período chuvoso. 
Manifestou sua satisfação com as ações para tapar os buracos nas ruas da cidade que 
estavam em estado de calamidade. Concluindo, convidou a todos para os 130 anos de 
Dr. Lund, no próximo final de semana (15 e 16 de fevereiro). O Vereador Márcio 
Pereira dos Santos (Marcinho da Lua) manifestou sua satisfação nesse início de 
mandato, ressaltando o recebimento de diversas demandas dos cidadãos. E deixou 
claro que ele e sua equipe estão empenhados em fazer acontecer cada uma delas. 
Agradeceu ao presidente Rafael Faria por executar o reparo em sua sala com rapidez e 
dedicação, assim trazendo comodidade e conforto para sua equipe receber os 
cidadãos. Destacou seu pedido de reforma na Escola Raimundo Salvador da Silva, 
localizada no Bairro Teothônio Batista de Freitas, mencionando o Vereador Warlen 
Alves por destinar emenda do Deputado João Vitor Xavier, no valor de cento e sessenta 
mil reais. Completou dizendo ter visto parte da mobília na escola e parabenizou o lindo 
trabalho, afirmando ser necessária a reforma para bem-estar dos alunos. E pediu para 
reproduzir um vídeo do estado estrutural da Escola. O Vereador Rafael Vieira Faria 
(Presidente da Câmara) fez diversos agradecimentos, inclusive aos Deputados 
Estaduais Rafael Martins e Samuel Viana, ao Senador Carlos Viana e demais pessoas 
que o apoiaram e aos eleitores pelos 2.025 votos. Quanto aos problemas estruturais 
em que se encontra a Câmara Municipal, informou que junto a sua equipe, está 
empenhado em resolvê-los. Que a primeira reunião ordinária não ocorreu no dia 03 de 
fevereiro devido a essa situação. Em seguida, destacou um trabalho que vem 
desenvolvendo desde 2021 para a implantação de um posto avançado do Corpo de 
Bombeiros no município. Que em 2025 ocorreu uma reunião sobre o tema, com o 
apoio do Prefeito Emiliano Braga dos Santos, Vice-Prefeito Leonardo Pereira Ribeiro e 
Secretário Municipal de Segurança Pública Coronel Alberto Luiz. Outra conquista que 
começou a trabalhar diz respeito ao REURB no Bairro Santo Antônio da Barra e está 
dando continuidade ao projeto nesse mandato. Agradeceu ao Secretário Municipal de 
Obras e Serviços Públicos Juliano Fagundes, por ter atendido diversas solicitações para 
as regiões de Ponte Alta, Matos, Urubu, dentre outras. Após, cobrou: manutenção da 
Avenida Rômulo Joviano e da ponte “dos Ferreiras”; manutenção das vias da Horta 
Comunitária e da Área Verde do Bairro Teothônio Batista de Freitas. Teceu 
agradecimentos ao ex-Vereador Flávio Alves Fonseca (Keró), responsável pela troca de 
lâmpadas no município. Agradeceu ao convite do Vereador Wilson Carlos para 
participar das comemorações de 130 anos do Distrito de Dr. Lund, destacando outros 
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eventos que Wilson Carlos organizou. Com a palavra, a Vereadora Cynthia Salomão 
Bastos Faria agradeceu pelos 1.042 votos recebidos. Lamentou alguns episódios 
ocorridos na última festa do Boi da Manta, festa tradicional da cidade, pedindo cuidado 
e respeito inclusive com as mulheres, que dependendo da situação estão do lado mais 
frágil. E que as mulheres saibam se amar e valorizar mais. Tratando de outro assunto, 
expôs sua satisfação com o retorno do ESF de Fidalgo para seu local, que passou por 
uma reforma. E comparou o fato com a reforma do ESF de Quinta do Sumidouro, sendo 
que se empenhou bastante para a realização dessas obras. Relatou o acontecimento da 
Feira Circuito Sumidouro, que foi um sucesso. Então, fez agradecimentos à gestão atual 
pela operação tapa buracos na Estrada José Pedrão. Disse ter recebido mais denúncias 
sobre animais soltos em vias públicas, ocasião em que disponibilizou o número de 
telefone para que as pessoas entrassem em contato com o órgão competente. Dando 
prosseguimento, parabenizou os novos diretores e vices, que passaram pelo processo 
seletivo. E elogiou os organizadores dos seguintes eventos: encontro de blocos na Praça 
da Estação; 11ª edição do Bloco Muriçocas do Balaco-baco com o tema “Todos contra a 
Dengue”, de Fidalgo, do qual faz parte; Boi da Manta em Fidalgo; 1º Encontro de 
Mulheres que Inspiram. E noticiou sobre a reunião que ocorrerá sobre a Lei Aldir Blanc. 
Falou sobre o evento organizado por sua equipe, denominado Janeiro Branco (sobre 
saúde mental), realizado no plenário desta Casa Legislativa. Então, apresentou 
demandas da região de Fidalgo, Periquito e Sumidouro, quanto à defasagem nos 
horários de ônibus, os quais também estão em condições precárias. Por conseguinte, 
advertiu que as pessoas que acessam a capital serão prejudicadas com a possível 
instalação de pedágios. Tratando de outro tema, parabenizou Dr. Lund pelos 130 anos e 
Pedro Leopoldo pelos 101 anos. O Vereador Frederico Henrique Cota Alves iniciou sua 
fala elogiando os vereadores eleitos e a atual gestão, pelos serviços que já estão sendo 
prestados. Na oportunidade, agradeceu a todos que lhe confiaram os 1.022 votos. Se 
pronunciou sobre: a continuidade do projeto Bolsa Atleta, de sua autoria, ressaltando 
que continuará lutando por projetos em prol do esporte; seu compromisso e da atual 
gestão para colocar grama sintética no campo do Luano Futebol Clube, no Bairro 
Teothônio Batista de Freitas; necessidade de revitalização de diversas quadras do 
município. Comentou que cidades do entorno também têm adotado projetos como o 
Bolsa Atleta. Apresentou uma reivindicação recebida sobre instalação de ponto de 
apoio da Polícia Militar na região conhecida como “Asilo”. No que tange às faixas 
elevadas, esclareceu que esse instrumento dá acesso às pessoas com deficiência, 
idosos, além de educar os motoristas. E referente à questão dos alagamentos, esse 
problema vem de muitos anos, e não são as faixas a causa dessa situação. Em aparte, o 
Vereador Alex Fabiano Moreira afirmou que em seu pedido sobre as faixas, solicitou 
que seja providenciado um estudo, primeiramente. Retomando, Frederico Henrique 
explanou que a conscientização da população é importante para que não façam 
descarte de entulhos em vias públicas para não obstruir os bueiros. O Vereador Salim 
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Salema Pimenta fez os agradecimentos pela sua eleição como vereador, quando 
recebeu 686 votos. Fez os seguintes elogios: ao Vereador Rafael Vieira e ao Deputado 
Estadual Rafael Martins pela indicação dos quatrocentos títulos do REURB do Bairro 
Teothônio Batista de Freitas; para a atual equipe do Executivo pelos trabalhos que 
estão sendo realizados na cidade. Finalizando a palavra livre, o Presidente Rafael Vieira 
agradeceu ao Ronaldo e equipe da Secretaria de Obras, por terem providenciado a 
iluminação do plenário para que a reunião pudesse acontecer. Também agradeceu aos 
servidores do Legislativo que contribuíram para a realização dessa reunião. O Vereador 
Frederico Henrique solicitou a palavra para anunciar a data do próximo mutirão de 
castração de cães e gatos. Ordem do Dia – Votações – O Senhor Presidente Rafael 
Vieira propôs a aplicação do art. 26, §5º e do art. 227 (renúncia de prazo) do Regimento 
Interno, para a votação do PROJETO DE LEI Nº 03/2025 – “Altera a Lei Municipal nº 
3.820, de 30 de dezembro de 2024 - (Lei nº 3.820-2024 - Dispõe sobre descontos, 
isenções e reduções no pagamento do imposto sobre a Propriedade Predial e territorial 
Urbana – IPTU, referente ao exercício de 2025)” - de autoria do prefeito. Os vereadores 
concordaram, por unanimidade, com a aplicação dos artigos citados. Em discussão, o 
Presidente Rafael Vieira explanou sobre a importância da proposição. Com a palavra, o 
Vereador João Luiz explicou seu parecer favorável ao projeto, como relator da 
Comissão de Finanças Públicas. O Vereador Matheus Utsch ressaltou a pertinência da 
proposta colocada sob análise dos edis. O Vereador Gabriel Vinícius parabenizou os 
Vereador Gilmar dos Reis e Wilson Carlos por levarem essa demanda importante, de 
prorrogação de prazo, para o Executivo. O projeto de lei foi aprovado por unanimidade 
dos presentes, 11 (doze) votos, em votação nominal, quórum maioria absoluta, estando 
ausente o Vereador Warlen Alves. Apresentações – Foram apresentados e 
encaminhados para a análise da Assessoria Jurídica e das comissões competentes: 
PROJETO DE LEI Nº 05/2025 – “Institui o Dia Municipal da Mulher no Município de 
Pedro Leopoldo e dispõe sobre a realização de evento de lazer e serviços, em parceria 
entre os setores público e privado”, de autoria de Wilson Carlos Matoso Barbosa; 
PROJETO DE LEI Nº 06/2025 – “Dispõe sobre o acesso de usuários com mais de 65 anos 
nos ônibus do transporte público municipal de Pedro Leopoldo sem a necessidade de 
cartão de gratuidade e dá outras providências”, de autoria de Gabriel Vinícius Silveira 
de Araújo; PROJETO DE LEI Nº 07/2025 – “Dispõe sobre a implementação do método de 
pagamento das passagens do sistema de transporte público coletivo municipal por 
meio de PIX, pagamento instantâneo autorizado pelo Banco Central do Brasil, e dá 
outras providências”, de autoria de Gabriel Vinícius Silveira de Araújo; PROJETO DE LEI 
Nº 08/2025 – “Dispõe sobre a proibição do uso e instalação de catracas duplas nos 
ônibus do transporte público municipal de Pedro Leopoldo e dá outras providências”, 
de autoria de Gabriel Vinícius Silveira de Araújo; PROJETO DE LEI Nº 09/2025 – “Institui 
o Programa de Horta Comunitária Urbana no Município Pedro Leopoldo e dá 
providências”, de autoria de Warlen Alves da Silva; PROJETO DE LEI Nº 10/2025 – 
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“Regulamenta a Adoção de Equipamentos Públicos Urbanos e a Utilização de Parcerias 
Público-Privadas (PPPs) e Concessões para sua Manutenção e Conservação no 
Município de Pedro Leopoldo”, de autoria de Salim Salema Pimenta; PROJETO DE LEI Nº 
11/2025 – “Altera a Lei Municipal nº 3.589 de 16 de dezembro de 2020, com alterações 
impostas pela Lei 3.687, de 14 de outubro de 2022, a qual estabelece normas para 
concessão de direito real de uso de imóveis do Município de Pedro Leopoldo e dá 
outras providências”, de autoria do prefeito. O Vereador Frederico Henrique solicitou a 
retirada do PROJETO DE LEI Nº 04/2025 – “Dispõe sobre a substituição do Sinal Sonoro 
por Sinal Musical Adaptado para Pessoas com TEA”, a fim de providenciar ajustes no 
texto. Apreciação dos Requerimentos apresentados pelos Vereadores - Foram 
apresentadas, consideradas aprovadas e encaminhadas aos órgãos competentes as 
seguintes proposições: REQUERIMENTO Nº 01/2025 – Requeiro informações 
detalhadas acerca do estudo do transporte público, já finalizado do CEFET, que já foi 
solicitado anteriormente no REQUERIMENTO N° 93 de 2024, de autoria de Matheus 
Utsch de Oliveira; REQUERIMENTO Nº 02/2025 – Requeiro informações detalhadas 
sobre o projeto arquitetônico da Unidade Básica de Saúde (UBS) do bairro Teotônio 
Batista de Freitas, neste município, de autoria de Matheus Utsch de Oliveira; 
REQUERIMENTO Nº 04/2025 – Requeiro informações detalhadas acerca a obra do 
CEPPEL, de autoria de Frederico Henrique Cota Alves; REQUERIMENTO Nº 05/2025 -  
Requeiro que sejam prestadas as seguintes informações fornecidas sobre a transição 
do executivo municipal: Restos a pagar; Restos a pagar quitados pela nova gestão – 
Relacionados; Restos a pagar sem cobertura orçamentária – Relacionados; Saldo em 
caixa no dia 31/12/2024 – Informações sobre o valor total disponível no caixa na data 
mencionada, de autoria de  Márcio Pereira dos Santos; REQUERIMENTO Nº 06/2025 – 
Requeiro que seja enviado o cronograma de pagamento do IPCA dos servidores 
públicos municipais, de autoria de Márcio Pereira dos Santos; REQUERIMENTO Nº 
07/2025 - Requeiro ao Excelentíssimo Senhor Prefeito informações detalhadas acerca 
do protejo BANCO DE RAÇÃO ANIMAL, de autoria de Frederico Henrique Cota Alves;  
REQUERIMENTO Nº 08/2025 – Requeiro informações detalhadas de como está o 
andamento da Regularização Fundiária do Bairro Quinta das Palmeiras, neste 
município, de autoria de Alex Fabiano Moreira. O Vereador Matheus Utsch solicitou a 
apresentação e aprovação, fora de pauta do REQUERIMENTO Nº 09/2025 – Requer a 
convocação do Secretário Municipal de Saúde, senhor Leonardo Barros, a fim de que 
compareça à próxima Reunião Ordinária desta Casa Legislativa, programada para o dia 
17/02/2025 ou em uma data que se ajuste à disponibilidade do Secretário, de autoria 
de todos os edis. Todos os vereadores concordaram com a apresentação do 
REQUERIMENTO Nº 09, fora de pauta. O Vereador Gilmar dos Reis Santos solicitou a 
apresentação e aprovação, fora de pauta da seguinte proposição de sua autoria: 
REQUERIMENTO Nº 10/2025 – Requer ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal 
Emiliano Braga dos Santos, informações junto a COPASA, sobre o vazamento de água 
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que está ocorrendo há dias da própria caixa da COPASA localizada no Bairro São Pedro. 
Todos os vereadores concordaram com a apresentação do REQUERIMENTO Nº 10, fora 
de pauta. Apreciação das Indicações apresentadas pelos Vereadores - Foram 
apresentadas, consideradas aprovadas e encaminhadas aos órgãos competentes as 
seguintes proposições: INDICAÇÃO Nº 01/2025 – Indica ao setor competente 
providenciar a construção de um gabião de contenção na Avenida Rômulo Joviano, 
neste Município - Autoria: Guilherme de Lima Braga e Rafael Vieria Faria; INDICAÇÃO 
Nº 02/2025 – Indica ao setor competente providenciar a revitalização e a construção de 
um gabião de contenção na Rodovia Ascendino José Costa, na altura do número 1600, 
divisa entre Tapera e Vera Cruz de Minas, neste Município - Autoria: Guilherme de Lima 
Braga; INDICAÇÃO Nº 03/2025 - Indica ao setor competente providenciar a reforma da 
Praça Estevão Alves, localizada no bairro Santo Antônio da Barra, neste Município - 
Autoria: Guilherme de Lima Braga; INDICAÇÃO Nº 04/2025 - Indica ao setor 
competente a reabertura da unidade do Instituto Médico Legal (IML) no Município - 
Autoria: Guilherme de Lima Braga; INDICAÇÃO Nº 05/2025 - Indica conceder Moção de 
Parabéns ao Sr. Tiago de Brito pelos 20 anos do Pedro Leopoldo Rodeio Show - Autoria: 
Guilherme de Lima Braga; INDICAÇÃO Nº 06/2025 – Indica a construção de uma quadra 
poliesportiva no bairro Quinta do Sumidouro, em local apropriado, para atender às 
necessidades de lazer e prática esportiva da comunidade local - Autoria: João Luiz 
Martins; INDICAÇÃO Nº 07/2025 – Indica a instalação de 20 a 30 meios-fios na Rua 
Geraldo Tavares, em frente ao número 213, com o objetivo de conter o escoamento de 
água que tem invadido a quadra do bairro Santo Antônio, neste município - Autoria: 
João Luiz Martins; INDICAÇÃO Nº 08/2025 - Indica a revitalização do complexo 
esportivo Luano Futebol Clube: restauração do alambrado e das redes, ampliação do 
vestiário, pintura em toda a quadra, reforma do telhado, instalação de um placar, 
construção de um muro em torno de todo o campo e da quadra, colocação de grama 
sintética, colocação de pisos Inter travados na parte superior do campo e contratação 
de um vigia para segurança e manutenção - Autoria: Frederico Henrique Cota Alves 
(Fred Piau); INDICAÇÃO Nº 09/2025 - Indica a criação de um Centro Artístico e Cultural 
para os artistas de nossa cidade - Autoria: Frederico Henrique Cota Alves (Fred Piau); 
INDICAÇÃO Nº 10/2025 – Indica a criação de um Centro Municipal de Atenção 
Veterinária, fornecendo atendimento gratuito para a população cadastrada em 
programas sociais, protetores que resgatam animais em situação de rua e demais 
população. Fornecendo no local o atendimento da saúde primária dos animais 
domésticos, vacinação, castração e chipagem dos animais - Autoria: Frederico Henrique 
Cota Alves (Fred Piau); INDICAÇÃO Nº 11/2025 - Indica realizar o próximo Mutirão de 
Castração no bairro Teotônio Batista de Freitas - Autoria: Frederico Henrique Cota Alves 
(Fred Piau); INDICAÇÃO Nº 12/2025 - Indica a colocação de grama sintética no campo 
Terrestre, localizado na esquina da Avenida Vereador Magno Claret com a Rua 
Raimunda Joaquim de Souza do Distrito de Lagoa de Santo Antônio - Autoria:  Frederico 
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Henrique Cota Alves (Fred Piau); INDICAÇÃO Nº 19/2025 –Indica a Implantação de um 
Programa de Inclusão Digital, que possa promover o acesso à tecnologia e à internet, 
oferecendo cursos de capacitação profissional, neste município - Autoria: Salim Salema 
Pimenta; INDICAÇÃO Nº 20/2025 - Indica realizar o reparo emergencial, alargamento 
da pista, capina e instalação de grades de proteção lateral da ponte localizada na 
Estrada do Urubu, denominada ponte Córrego dos Alemães - Autoria: Salim Salema 
Pimenta; INDICAÇÃO Nº 21/2025 - Indica a instalação de Iluminação com lâmpadas de 
LED e saneamento básico na Área Verde, localizada no Bairro Teotônio Batista de 
Freitas, neste município - Autoria: Márcio Pereira dos Santos; INDICAÇÃO Nº 23/2025 – 
Indica a implantação de uma faixa de pedestres elevada e instalar sinalização adequada 
em frente à Escola Ipê Amarelo, localizada na Avenida Heitor Cláudio de Sales, 708, 
Bairro Adélia Issa, neste município - Autoria: Márcio Pereira dos Santos; INDICAÇÃO Nº 
24/2025 – Indica a troca da tampa de água pluvial, na Rua José Rodrigues, altura do 
número 323, no bairro Ipanema, neste município - Autoria: Gilmar dos Reis Santos; 
INDICAÇÃO Nº 25/2025 – Indica a construção de uma rotatória no cruzamento das vias: 
Rua Vereador Magno Claret Vieira, Rua Joaquim B. Azevedo, Rua Joaquim Caetano e 
Rua Antenor Pereira, no Distrito de Lagoa de Santo Antônio, neste município - Autoria: 
Gilmar dos Reis Santos e Salim Salema Pimenta; INDICAÇÃO Nº 26/2025 – Indica a 
reposição da tampa de água pluvial, na Rua Vereador Magno Claret Vieira, na altura do 
número 1305, no Distrito de Lagoa de Santo Antônio, neste município - Autoria: Gilmar 
dos Reis Santos; INDICAÇÃO Nº 27/2025 – Indica um estudo detalhado sobre a 
segurança viária na Rua Wenceslau Braz, próxima ao número 465, curva perigosa, 
bairro Santa Tereza, neste município - Autoria: Gilmar dos Reis Santos; INDICAÇÃO Nº 
28/2025 - Indica a troca da grade do bueiro na Rua Antônio Pereira, altura do número 
163, no distrito Lagoa de Santo Antônio, neste município - Autoria: Gilmar dos Reis 
Santos; INDICAÇÃO Nº 29/2025 – Indica a Instalação de Bueiros Inteligentes em pontos 
estratégicos no Bairro Morada dos Angicos, neste município - Autoria: Márcio Pereira 
dos Santos; INDICAÇÃO Nº 30/2025 – Indica a instalação de redutores de velocidade na 
Rua Geraldo Honório dos Santos, bairro Jardim Soli próximo a E.E Júlio César neste 
Município - Autoria: Salim Salema Pimenta; INDICAÇÃO Nº 32/2025 – Indica a 
construção de uma passarela na subida do Bairro São Geraldo, no cruzamento das ruas 
Olivier Teixeira e Progresso, onde dá acesso ao PA Central - Autoria: Wilson Carlos 
Matoso Barbosa; INDICAÇÃO Nº 33/2025 – Indica a possibilidade dos usuários dos 
estacionamentos rotativos do município, terem como opção a adição de horas (caso 
necessite), naquela mesma vaga em que já se encontram estacionados - Autoria: 
Wilson Carlos Matoso Barbosa; INDICAÇÃO Nº 34/2025 – Indica conceder Moção de 
Parabéns pelos 130 anos de Dr. Lund, marcando um importante capítulo na história do 
nosso município - Autoria: Wilson Carlos Matoso Barbosa; INDICAÇÃO Nº 35/2025 – 
Indica a manutenção do posto de saúde de Dr. Lund, bem como a reforma geral do 
espaço, (infiltração, aumento das salas de atendimento, aumentar a largura da rampa 
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para cadeirantes, melhorar a iluminação, contração de mais um agente de saúde e 
adquirir novos ventiladores - Autoria: Wilson Carlos Matoso Barbosa; INDICAÇÃO Nº 
36/2025 – Indica disponibilizar recursos para os agentes de saúde visitarem os 
moradores da zona rural do município para acompanhamentos dos mesmos - Autoria: 
Wilson Carlos Matoso Barbosa; INDICAÇÃO Nº 37/2025 – Indica a construção de uma 
escola no distrito de Lagoa de Santo Antônio, neste município, para atender alunos da 
região norte - Autoria: Cynthia Salomão Bastos Faria; INDICAÇÃO Nº 38/2025 – Indica 
determinar ao setor competente, a abertura de uma creche no Bairro Novo Campinho, 
neste Município - Autoria: Cynthia Salomão Bastos Faria; INDICAÇÃO Nº 39/2025 – 
Indica colocar redutor de velocidade (quebra-molas), na rua Fernão Dias, ao lado da 
Praça, em frente ao número 122, Quinta do Sumidouro, neste Município - Autoria: 
Cynthia Salomão Bastos Faria; INDICAÇÃO Nº 40/2025 – Indica determinar ao setor 
competente, realizar a Pavimentação Asfáltica da rua Marcelino Pereira, na 
comunidade do Periquito, Bairro Quinta do Sumidouro, neste Município - Autoria: 
Cynthia Salomão Bastos Faria; INDICAÇÃO Nº 41/2025 – Indica realizar operação tapa-
buraco na Estrada José Pedrão, que liga o Distrito de Lagoa de Santo Antônio ao Distrito 
de Fidalgo, neste Município - Autoria: Cynthia Salomão Bastos Faria; INDICAÇÃO Nº 
42/2025 – Indica a construção de um trevo na Rua Pacífico Rodrigues, em frente à 
portaria de entrada da Gruta do Baú, no Distrito de Fidalgo - Autoria: João Luiz Martins; 
INDICAÇÃO Nº 43/2025 – No uso de minhas atribuições regimentais, indico ao Exmo. 
Sr. Prefeito Municipal, determinar ao setor competente providenciar um estudo 
topográfico, pavimentação asfáltica, sinalização e guard-rail, por toda a extensão da rua 
Pedro Antônio Pereira, no bairro Antônio Elias, neste município - Autoria: Alex Fabiano 
Moreira; INDICAÇÃO Nº 44/2025 – Indica que o Pronto Atendimento Teodoro da Silva 
Ramos (PA), localizado no Distrito de Lagoa de Santo Antônio passe a funcionar 24 
horas, para atender as demandas da região - Autoria: Salim Salema Pimenta; 
INDICAÇÃO Nº 45/2025 – Indica a disponibilização de uma ambulância equipada no 
Pronto Atendimento Teodoro da Silva Ramos, localizado no Distrito de Lagoa de Santo 
Antônio neste município - Autoria: Salim Salema Pimenta; INDICAÇÃO Nº 46/2025 – 
Indica a reforma da Escola Municipal Raimundo Salvador da Silva, bairro Teotônio 
Batista de Freitas, neste município - Autoria: Márcio Pereira dos Santos; INDICAÇÃO Nº 
47/2025 – Indica a manutenção e restauração em todos os pontos de ônibus     dos    
bairros Dom Camilo (Avenida Camilo Alves da Silva, Rua José Justino dos Reis, Milton 
Tadeu da Costa), Teotônio Batista de Freitas (Avenida Waldemar Damas, Avenida 
Carmelinda Pereira e Avenida Castilho Pereira Bem) e Santa Fé (Rua Cruzeiro) - Autoria: 
Márcio Pereira dos Santos e Gabriel Vinícius; INDICAÇÃO Nº 48/2025 – Indica a 
construção de uma rotatória na Avenida Camilo Alves da Silva, no cruzamento próximo 
ao número 2.775, (Entrada do Apoio), neste município - Autoria: Alex Fabiano Moreira; 
INDICAÇÃO Nº 49/2025 – Indica No uso de minhas atribuições regimentais, indico ao 
Exmo. Sr. Prefeito Municipal, determinar ao setor competente que seja enviado à 
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Câmara Municipal projeto do REFIS/ 2025 - Autoria: Alex Fabiano Moreira e Salim 
Salema; INDICAÇÃO Nº 50/2025 – Indica No uso de minhas atribuições regimentais, 
indico ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, determinar ao setor competente, 
instalação de redutores de velocidade e sinalização horizontal e vertical na Rua Altivo 
Oliveira Bessa, bairro Saquarema, neste município - Autoria: Alex Fabiano Moreira; 
INDICAÇÃO Nº 51/2025 – Indica a promoção de um estudo para que seja feita a rede 
pluvial e ou regularização na rua Espirito Santo, no trecho entre os números 251 a 822 - 
Autoria: Alex Fabiano Moreira; INDICAÇÃO Nº 52/2025 – Indica colocar calçadas/meios-
fios na Rua Herculano Soares de Oliveira, no distrito de Fidalgo, neste município - 
Autoria: João Luiz Martins; INDICAÇÃO Nº 53/2025 – Indica solicitar possibilidade de 
realizar o reforço no patrulhamento policial noturno na região da Estrada Lapa 
Vermelha, sentido Confins - Autoria: João Luiz Martins. Não foram apresentadas as 
INDICAÇÕES 13, 14, 15, 17, 18/2025, pois o Vereador Warlen Alves se retirou do 
plenário. Para ouvidor e representante do Legislativo nas licitações da Prefeitura das 
próximas semanas, foi sorteado a Vereadora Cynthia Salomão Bastos Faria. Realizada 
a segunda chamada, estava ausente o vereador Warlen Alves. Foi observado um 
minuto de silêncio e serão encaminhados votos de pesar pelos falecimentos de: José de 
Almeida Filho, de autoria vereadora Cynthia Salomão Bastos Faria; José Pereira, de 
autoria vereador Guilherme de Lima Braga; Saulo Sobral, de autoria vereador Frederico 
Henrique Cota Alves; Mauro Moraes Gonçalves, de autoria  vereador Frederico 
Henrique Cota Alves; Warley Marques Pereira, de autoria vereadora Cynthia Salomão 
Bastos Faria; Rui Candeia Reis, de autoria vereador Cynthia Salomão Bastos Faria. Às 
vinte horas e cinquenta e seis minutos, nada mais havendo a ser tratado na ordem do 
dia, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos, solicitou uma salva de palmas 
ao Pavilhão Nacional e declarou encerrada a presente reunião. Alex Fabiano Moreira - 
Secretário Geral - lavrou a presente Ata que, após lida, discutida e considerada 
conforme, vai pelo Presidente da Câmara Municipal assinada.  
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